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ACTIVIDAD N°21 DE CIENCIAS
PRIMER NIVEL DE MEDIA

Profesor(a): Ana Rivera V. Alumno(a):
Puntaje Puntaje

Curso: Fecha: / / 20.
Maximo: Obtenido:

Objetivo de aprendizaje o aprendizaje esperado: Explica, mediante ejemplos sencillos, que
una ecuacion quimica es la representacion de una reaccién quimica y que los atomos que
forman el o los productos provienen originalmente de los reactivos y asocia la ley de la
conservacion de la materia en diversas reacciones quimicas.

Ley de conservacién de la materia de Lavoisier
Recuerda que una reaccién quimica se expresa a través de una ecuacion del tipo:
A+B ——» C+D
Reactantes ___, productos
Laley de Lavoisier se puede expresar con cualquiera de las siguientes afirmaciones:
* La masa total de los reactantes es igual a la masa total de los productos

* Los moles de atomo antes y después de la reaccién, son del mismo tipo y estan en la
misma cantidad (equilibrio de ecuaciones quimicas).

Ejemplo 1: Aplicando la ley de conservacion de la masa, completa el dato que falta en la
siguiente ecuacion:

2Na + 2HCl —» 2NaCl + H>
469 +72¢g , 1169 + 2g

118¢g — 118 g

Equilibrio de ecuaciones quimicas: De acuerdo a la ley de Lavoisier el nimero de atomos
de los reactantes debe ser igual al nimero de atomos de los productos del mismo tipo. En
caso contrario se debe equilibrar, balancear o ajustar la ecuacion quimica colocando
delante del simbolo y/o férmula un coeficiente numérico entero o fraccién que multiplica el
simbolo y la férmula.
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Recurso audiovisual Balance de ecuaciones por tanteo:

https://youtu.be/NoaiC4-INx4

Ejemplo 2: Reaccion de la formacién de amoniaco (NHs):
N> + H, ——» NHj3

Paso 1: ¢ Esta balanceada esta ecuacion? No, El nimero de atomos de N e H es distinto
en ambos lados de la ecuacion.

Paso 2: ; Cémo la ajustamos? Ajustamos el nimero de atomos de N escribiendo “2”
delante de NHs en el lado derecho.

Paso 3: ¢ Logramos balancear la ecuacion? No, el nimero de atomos de H es 6(2 x 3) en
el lado derecho y 2 en el lado izquierdo.

Escribimos “3” delante de H: y asi queda balanceada: N> + 3H2 —, 2NHs3

Por lo tanto, tenemos:

Elemento Reactantes Productos
N (1 x 2) =2 &tomos (2 x 1) =2 4tomos
H (3 x 2) =6 4tomos (2 x 3) =6 atomos

Nota: cuando el simbolo no tiene niimero equivale a “1” y el niUmero que va por
delante del simbolo se multiplica por el subindice correspondiente.

Actividad:

1.- Aplicando la ley de conservacion de la masa, completa el dato que falta en las
siguientes ecuaciones:

a. No + 3H> > 2NH3

b. 2Al+ 6HCI ———» 2AICI; + 3H>

549+216Q— 4 oo +6g

2.- Aplicando la ley de conservacion de la materia. Equilibra el nimero de atomos en las
siguientes ecuaciones;

a. Mg+0, ___, MgO
b. HQO y» Hg+O:

C.CH;+0, — 3 CO,+H)O
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